

Stuurgroep testen & traceren – 1 juli 2020 (16.00 tot 17.30)**Voorzitter:** 5.1.2e

Aanwezig: GGD (5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e), RIVM (5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e), VWS (5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e , 5.1.2e), LCDK (5.1.2e), NVMM (5.1.2e)

Agenda en verslag

Geen opmerkingen op het verslag

Samen toewerken naar 'klaar voor het najaar'

De 'stuurgroep testen & traceren' komt voor het eerst bij mekaar in deze bredere samenstelling: GGD/GGD GHOR, NVMM, LCDK, RIVM en VWS. Bestaande overlegstructuren rondom testen (Stuurgroep LCT) en traceren (bestuurlijke regiegroep testen en traceren) worden hiermee geïntegreerd. De aanwezigen stellen zich aan elkaar voor.

Doel van deze bijeenkomst is om samen een volgende stap te zetten in het bepalen van wat nodig is om voor testen en traceren klaar te zijn voor het najaar, denk aan: gezamenlijke uitgangspunten, doelen, acties, en (tijdelijke) afspraken, maar ook de bijbehorende overleg- en werkstructuur.

Vanuit VWS zijn hierover in de aanloop naar deze bijeenkomst met alle partijen al eerste gedachten gedeeld en besproken, zowel in de bestuurlijke regiegroep testen en traceren als in de stuurgroep LCT. In een ronde langs de deelnemers worden vandaag verwachtingen en gedachten op de genoemde punten opgehaald en besproken. Ook wordt stilgestaan bij de vraag wanneer sprake is van succes, en wordt getoetst of alle relevante partijen in de stuurgroep vertegenwoordigd zijn. Op basis van deze input kan het gezamenlijke verhaal verder ingevuld worden met elkaar.

Alle partijen herbevestigen de noodzaak om gezamenlijk sturing en uitvoering te geven aan testen en traceren, en onderschrijven nut en noodzaak om zowel in deze stuurgroep als in de uitvoering in de volle breedte samen te werken.

De doelen die VWS eerder gedeeld en besproken heeft worden door de deelnemers herkend en gesteund. Op onderdelen zijn er waardevolle en relevante aanvullingen op de doelen, die meegenomen worden.

Met elkaar komen tot de goede (tijdelijke) afspraken over de acties die uit de gezamenlijke doelen voortkomen wordt gezien als cruciaal.

Partnerschap, balans, duidelijkheid over en respect voor ieders rol en taken worden genoemd als belangrijke randvoorwaarden voor een goede samenwerking en succes.

Er wordt aandacht gevraagd voor het zorgvuldig met elkaar doorlopen van het proces, om uitgangspunten en consequenties van keuzes goed te doordenken. Afgesproken wordt dat in dergelijke gevallen de verschillende opties beschreven en onderbouwd kunnen worden, en vervolgens voorgelegd kunnen worden aan deze stuurgroep.

Gesteld wordt dat succes staat of valt met een goede operatie die een duidelijke agenda heeft voor de uitvoering, voldoende overlap heeft met de strategie en de stuurgroep zonder daar volledig mee samen te vallen.

Gesteld wordt ook dat het berekenen van de goede testvraag een cruciaal vertrekpunt vormt, zowel voor het bepalen van de benodigde capaciteit voor testen als voor de benodigde capaciteit voor traceren. Fijnmazige en actuele cijfers waarin bijvoorbeeld ook testbereidheid wordt meegenomen, laten goede/realistische voorspellingen toe, en maken (dynamisch) plannen en opschalen mogelijk. Afgesproken wordt dat het RIVM op korte termijn een update maakt van deze cijfers en ze ook voorlegt in deze stuurgroep.

Aanvullende partijen voor deze stuurgroep die genoemd worden zijn (vertegenwoordigers van) de pandemie labs, de VMML en de NVIB. Afgesproken wordt dat deze benaderd en uitgenodigd worden voor de komende bijeenkomsten van de stuurgroep.

Geconcludeerd wordt, door de voorzitter, dat er sprake is van veel enthousiasme, veel goede wil en een gevoel van gezamenlijke verantwoordelijkheid om te zorgen dat we met testen en traceren klaar staan voor het najaar (en daar voorbij).

Geconcludeerd kan ook worden dat de stuurgroep zich dient te focussen op de gezamenlijke doelen voor testen en traceren, op het monitoren van het bereiken van de doelen (KPI's), op het scheppen van de noodzakelijke randvoorwaarden voor een goede operatie/uitvoering, op het gezamenlijk uitwerken van scenario's teneinde voorbereid te zijn op verschillende situaties, en op het bewaken van de balans tussen zorgvuldigheid en snelheid. Afgesproken wordt dat deze uitgangspunten verder met elkaar uitgewerkt en waar nodig aangevuld worden.

Geconcludeerd kan ook worden dat we samen nog een weg te gaan hebben de komende weken. Afgesproken wordt om de minister geïnformeerd te houden over de ingeslagen weg en de stappen die al gezet zijn met elkaar, maar daarbij ook bovengenoemde kanttekening mee te geven.

Afgesproken wordt om in de week na 10 juli weer bij mekaar te komen, en dan een volgende stap met elkaar te zetten.

Ontwikkelingen digitale ondersteuning (apps)

De realisatie van de notificatie-app vordert goed, en op dit moment wordt in de regio Twente een test uitgevoerd waarbij zowel de GGD Twente als de universiteit betrokken zijn. Ook wordt gewerkt aan de totstandkoming van de mediacampagne, waarbij de strekking van de kernboodschap zal luiden: voor wie download jij de app?

Rond 15 juli zal de minister een besluit nemen over hoe en wanneer de notificatie-app gelanceerd wordt. De bevindingen uit de test in Twente, en adviezen van de twee betrokken taskforces en de begeleidingscommissie komen dan samen. Ook wordt een gesprek georganiseerd tussen de minister en de voorzitters van de beide taskforces en van de begeleidingscommissie.

Naar aanleiding van de brief de GGD GHOR eerder stuurde aan VWS (5.1.2e 5.1.2e sluit aan, behalve de GGD en VWS verlaten alle andere deelnemers de vergadering – conform afspraak)

De aansluiting tussen VWS en de GGD'en ten behoeve van de lancering van de notificatie-app is nog onvoldoende, en GGD GHOR uit hierover nogmaals zijn zorgen. Nu de lancering dichterbij komt worden de precieze consequenties voor én de impact op de werkprocessen van de GGD'en pas duidelijk. GGD GHOR benadrukt het belang om goed meegenomen te worden in het proces en aangesloten te worden op (voortgang in) stukken. GGD GHOR kijkt uit naar de reactie op de eerder gestuurde brief. Inzet van GGD GHOR en de GGD'en is en blijft om te helpen de lancering van de notificatie-app zo ver als mogelijk vooruit te brengen.

VWS geeft aan dat er onmiddellijk gezorgd zal worden voor het delen van de stukken met GGD GHOR, verheldert dat rond 15 juli een besluit genomen zal worden over de lancering (hoe en wanneer), en geeft aan dat het met concrete voorstellen zal komen om de GGD'en maximaal te ontzorgen ten aanzien van de notificatie-app. Afgesproken wordt dat VWS zal doen wat nodig is om de samenwerking verder te verbeteren, en de GGD'en en GGD GHOR zal betrekken bij het gesprek over welke zinvolle stappen na de test in Twente gezet kunnen worden.